

## 給家長的一封信

親愛的家長：

今年是很特殊的一年，大家日常作息受到很大的影響，未來數年間，世界各國都會因疫情反覆，形成另一種「新常態」。這是一場「健康」與「科學」的競賽，面對詭譎多變的病毒，沒有人可以置身事外，讓我們在「防疫新生活」中，帶領孩子一起認識與學習真實的世界，體驗生命中最珍貴的感動。

這段時間來，公私部門通力打拼，人人充分配合與相互提醒，社會慈善力量慷慨捐輸，每一篇都是社會最美好的人文風景。學校因應疫情實施遠距教學，停課不停學。台大葉丙成教授也建議，可趁此培養孩子的兩大關鍵能力：自我負責、數位學習能力。發現解決孩子在學習上的問題，學習如何操作軟體並對自己負責，進而在網路上尋找有用的學習資源等。

「科學 168 教育博覽會」今年度被迫取消實體活動，老師們討論後改推出「科學寶盒」，讓孩子縱使留在家中，仍能體驗有趣的科學生活。文化局在暑假期間，提供四電子資源平台(華藝、台灣雲端書庫@嘉義市、UDN 讀書庫及凌網 HyRead ebook)，只要持借閱證登入(帳密同借閱證)，各平台每月借閱冊數前五名者，即贈送桃城文學獎出版品一本，送完為止。市立美術館、博物館分別上架「捕風景的人」等 10 部線上影展，「開箱吧!嘉憶」及常設展線上 720 度環景導覽，讓您與孩子可輕鬆在家享受豐富的視聽閱讀樂趣。

敏惠也要提醒大家，疫情期間為避免群聚許多場館配合關閉，請減少非必要外出，每天仍須勤洗手、戴口罩，同時留意孩子們視力狀況，上網 30 分鐘、休息 10 分鐘，適度運動，保持規律作息，均衡攝取蔬果。病毒雖然無情傳播，教育卻堅定進步，只要大家能夠團結抗疫，我們一定可以守護每一個人健康、平安，早日回歸正常的生活。

敬祝 萬事如意 闔家平安

嘉義市長 黃敏惠 敬上

110 年 7 月